

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年8月

星期二

4

农历乙未年六月二十
廿四立秋天气:晴到少云;偏南风3级;37°C—26°C;
市区空气质量预测:良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14595期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

新兴产业引航江北都市工业

适应新常态
争创新优势

本报讯 (记者徐欣 江北记者站
吴红波 通讯员赵勇)江北区已培育形成一批具有核心技术广发展前景的新兴产业。来自区经信局的信息显示,今年上半年,江北新兴产业项目投资步伐加快,累计完成固定资产投资11.6亿元,同比增长52.3%,增幅全市第一;规上工业实现增加值39亿元,同比增长11.3%,增幅全市第二;体现都市工业特征的三大产业(战略性新兴产业、高新技术产业、新型装备制造业)增幅领跑全市。

江北区近日出台政策,把培育“高端商务办公、电商经济创新、都市工业功能集聚、生态宜居宜游”四大核心功能区作为新型城市化的战略举措,以新材料、新装备(智能装备)、新一代信息技术、节能环保、生命健康等新兴产业为重点,大力打造都市工业。“江北初步建设成为全市都市工业发展的

在新材料产业领域,以长阳科技、激智科技、惠之星新材料等龙头企业为依托,宁波(江北)高新产业园形成了完整的光学膜材料产业链,正努力打造具有国际影响力的高性能光学膜材料产业基地。

本报讯 (记者张伟 海曙记者
站许玉芬 张黎升)“启运86”尚未开园,已有90%的企业入驻;电商园区新注册企业401家,超过去年总和;区内规模以上商贸企业网络销售额同比增长37%……站在发展新常态风口,海曙瞄准时尚产业精准发力,推动时尚产业与都市经济融合发展,打造宁波时尚名城核心区。

“让中心商贸商务区插上智慧的翅膀,让历史文化名城插上时尚的翅膀。”省政府提出大力发展以时尚产业为代表的七大产业,海曙区顺势而为,提出打造宁波时尚名城核心区的新目标,通过产业向园区集聚、产业链再整合、构建时尚营销新渠道和扩大时尚消费空间,做强时尚产业,形成以设计、营销为核心,以自主品牌



四大领域联动 新兴产业添活力 海曙打造宁波时尚名城核心区

为标志的时尚产业体系,成为全市时尚产业发展的先行区和示范区。

文化创意产业实现增加值27.09亿元,约占GDP比重5.1%。

面对个性化、体验式消费新趋势,海曙区加大时尚空间的拓展与时尚营销平台的构建,时尚消费出现新气象。利用互联网,海曙区时尚消费实现了多渠道营销,知名时尚品牌在购物中心、百货商场、综合超市、专营店等拥有了专柜、销售区和线上等多方位的零售终端,海曙区目前拥有中国名牌6个,浙江省名牌14个,宁波市名牌57个;去年全

跨境电商出口业务。

未来,海曙区还将通过改造提升,挖掘时尚消费空间。加快业态和品牌调整,提升消费档次和规模,打造天一广场——和义大道时尚消费“圈”;以城西北商贸商务区为中心,依托宁波(国际)电子商务产业园,建设智慧时尚消费集聚“带”;将利用历史文化街区和高铁门户区资源,打造时尚文化消费“街”和大众时尚消费“点”。

4万多平方米仓库藏身高速桥洞 鄞州区“三改一拆”办:年底前全部拆除



本报记者 杨绪忠

“鄞州区下应街道黎明村高速公路桥洞下,有很多仓库,已经很多年了,会不会对桥梁结构有影响?万一发生火灾怎么办?这个安全隐患也太大了!”“两路两侧”专项整治攻坚战在我市打响后,不少读者反映高速公路涵洞和桥梁下违法搭建问题突出。前天,记者赶赴现场调查,发现情况属实。

高架桥下藏着40多间仓库

当天上午8时30分,记者在现



高速公路桥洞下的仓库群规模不小。
杨绪忠 摄

场看到,这个高架桥位于下应街道黎明村靠东钱湖大道附近。高架桥下的空间被蓝色板材“圈”起,建成了40多间陶瓷仓库。大多数仓库的墙面上涂有“恒大商城仓储区”。

在一家名为“喜之达”的仓库内,记者看到货物堆积如山,几名工人正在搬运货物。仓库内一名分管财务的中年妇女告诉记者,这个仓库大约1000平方米,是老板一年多前从恒大商城租来的。在另外几家仓库,记者看到,仓库内还有运货车辆频繁进出,业务十分繁忙。

在桥洞西侧的几间仓库内,建有简陋的生活设施,通上了自来水,一些工人还在仓库的隔间内生火烧饭,现场有不少工人丢弃的生活垃圾。

车辆频繁进出和使用明火现象,更形成了较大的安全隐患。

年底前将全部拆除

今年年初至今,黎明村高速公路桥洞违法搭建仓库一事引起越来越多的关注,当地政府也开始着手处置。

前天下午,鄞州区“三改一拆”办相关工作人员介绍,根据省、市“三改一拆”工作部署,鄞州区已将该处违法建筑列入今年重点整治内容,并会同市公路局、市高速路政等单位,在全力以赴做好仓库承租户思想工作的同时,启动该处违建的拆除工作,拆除工作正在有序推进,目前已拆除4000平方米。后期将分批拆除剩余违法建筑物,确保今年12月底前全部拆除并清理完毕。

“两路两侧”环境整治攻坚请您报料:一是扫描宁波日报头版的二维码下载甬派客户端,注册后点击“报料”;二是登录中国宁波网民生e点通(<http://nb8185.cnnb.com.cn>),进入问效平台发帖;三是每天7:00—23:00拨打热线电话87682326。

“临时仓库”一搭好几年

到底是谁建造了这些仓库?恒大装饰市场经营管理有限公司相关负责

本报一则报道引发强烈社会反响,刘奇卢子跃作出批示—— 让垃圾分类成为全体市民的习惯和时尚 “垃圾分类全城总动员”公益行动邀您同行

本报讯(记者易鹤 单玉紫枫)破解“垃圾围城”,急需垃圾分类。本报昨天刊发的一则调查报告——《破解“垃圾围城”迫在眉睫》引起强烈社会反响。省委常委、市委书记刘奇,市委副书记,市长卢子跃分别作出批示,希望全民动手、人人参与,共同破解“垃圾围城”,让垃圾分类成为全体市民的习惯和时尚。

刘奇在昨天的《宁波日报》上批示指出,破解“垃圾围城”需要全民齐动手。望继续加大宣传引导力度,让垃圾分类成为全体市民的良好习惯和时尚。卢子跃在批示中指出,要进一步加强舆论引导,

促使生活垃圾分类内化为公众意识、外化为自觉行动,成为常态,合力推进,人人参与、人人受益。

市垃圾分类办公室相关负责人说,《宁波日报》的调查报告让更多人知道了垃圾分类的必要性和紧迫性,希望能唤醒更多人参与垃圾分类。

奉化市慈善总会副会长何芙蓉说,看了报道很震撼,希望把身边的每一个人都动员起来,为垃圾分类贡献一分力量。

浙大宁波理工学院的袁彦鹏老师说,这段时间,学院团委组织了400多名

学生到社区开展垃圾分类宣传,发放了5000多份宣传手册,“一定要把活动坚持下去,从自身做起,改变身边的每一个人。”

垃圾分类也在网络引发热议,网友们建议,要在全社会普及垃圾分类知识、建立适度的激励约束措施、发挥社区物业的引导作用,“要尽己所能,当好推动垃圾分类的第一块多米诺骨牌”。

本报今起启动“垃圾分类全城总动员”公益行动,动员更多市民参与垃圾分类,破解“垃圾围城”,助力城市文明迈向更高水平。

卢子跃主持召开市政府常务会议 宁波出新政促创新创业

到2020年,力争建成100家众创空间和创客服务中心,吸纳集聚1000名(家)天使投资人、创投机构,注册孵化10000家创新型小微企业,辅导培育10万名创业者

本报讯(记者易鹤)昨天,市长卢子跃主持召开市政府第66次常务会议,传达学习省政府全体会议精神,要求各地各部门深化“四张清单一张网”改革,推进政府职能转变工作。

会议审议通过《关于培育发展众创空间促进大众创新创业的实施意见(试行)》。《实施意见》明确了积极培育创新创业大平台、大力支持创客创新创业、加快完善创业投融资机制、持续营造创新创业生态氛围、健全政策保障机制等方面的具体举措,并提出:到2020年,宁波力争建成100家众创空间和创客服务中心,吸纳集聚1000名(家)天使投资人、天使投资机构和创业投资机构,注册孵化10000家创新型小微企业,辅导培育10万名90后大学生创业者、大企业高管及连续创业者、科技人员创业者、留学归国创业者为代表的创新创业大军,全市创新创业政策体系更加健全、服务体系更加完善、文化氛围更加浓厚,成为国内较具影响力的“创业之城”。

会议审议通过《关于推进全市高

污染燃料锅炉淘汰改造工作的实施意见》,要求到2017年年底前,基本完成全市10蒸吨/时及以下高污染燃料锅炉淘汰或改用集中供热、电、天然气、液化石油气、太阳能以及其他清洁能源。

会议审议通过《关于培育发展众创空间促进大众创新创业的实施意见(试行)》。《实施意见》明确了积极培育创新创业大平台、大力支持创客创新创业、加快完善创业投融资机制、持续营造创新创业生态氛围、健全政策保障机制等方面的具体举措,并提出:到2020年,宁波力争建成100家众创空间和创客服务中心,吸纳集聚1000名(家)天使投资人、天使投资机构和创业投资机构,注册孵化10000家创新型小微企业,辅导培育10万名90后大学生创业者、大企业高管及连续创业者、科技人员创业者、留学归国创业者为代表的创新创业大军,全市创新创业政策体系更加健全、服务体系更加完善、文化氛围更加浓厚,成为国内较具影响力的“创业之城”。

会议审议通过《宁波市职业技能培训班条例(草案)》《关于建立健全城乡统一的农村产权流转交易市场的指导意见》《关于进一步发挥民商事仲裁制度维护市场经济秩序作用的实施意见》,听取了关于我市人才发展新政、进一步促进我市外贸平稳增长、完善《工伤保险条例》贯彻意见、收费专项清理规范等情况汇报。

会议还研究部署了市政府月度重点工作,对下阶段全市防台防汛工作提出了明确要求。会议在审议前集体学法,听取宁波仲裁办主任张光宏讲解《发挥仲裁优势 服务经济发展》。

余红艺在全市浙商回归工作推进会上强调 全力推进浙商甬商“四大回归”

本报讯(记者张伟 通讯员张爱国 胡龙玉)昨天上午,全市推进浙商回归工作推进会议在北仑举行,市委副书记余红艺指出,要按照“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇”的要求,精准发力、精细施策,全力推进“产业回归、总部回归、资本回归、人才科技回归”,为我市跻身全国大城市第一方阵作出新的贡献。

今年上半年,我市引进浙商回归项目和实际到位资金占全年目标的74.05%,同比增长32.5%,呈现出产业、资本齐头并进、项目质量稳步优化的良好态势。

余红艺指出,“四大回归”要全市一盘棋,立足本地需求,着力引导浙商甬商对接“一带一路”国家战略,积极回归参与“港口经济圈”建设,大力投资先进制造业、战略性新兴产业、高端服务业。要鼓励浙商甬商通过建立总部

经济园区等方式“回归”,打造总部经济集聚区。要搭平台、建通道,促进在外浙商甬商资金与我市实体经济联通,与基础设施项目对接,建设一批由实力较强的知名浙商甬商发起、主要面向在外浙商甬商募集的股权投资基金。要坚持以引智、引技、引智有机结合,引导浙商甬商联合大院名校,合作共建企业研发中心、重点实验室、企业研究院等平台,吸引高层次人才和研发团队回归创新。

余红艺强调,要强化服务保障,精心营造良好营商环境,深化行政审批制度改革,降低浙商甬商回归投资成本。要充分利用“三改一拆”等腾出的空间和金融改革创新带来的红利,为浙商甬商回归提供要素保障。要加强部门联动,注重乡情乡愁,让浙商甬商充分体验到“归属感”“责任感”和“荣誉感”。

副市长李关定主持会议。

余红艺参观宁波市廉政教育展

本报讯(记者黄合)昨日下午,由市委副书记、政法委书记余红艺带队,市委政法委班子成员参观了位于市廉政教育基地的宁波市廉政教育展。市委常委、市纪委书记李会光,市委常委、市公安局局长刘凯一道参加了此次活动。

7月中旬,宁波市廉政教育展正式运行,分为反反腐历程、廉韵宁波、贪腐鉴录、勤廉楷模等4个主题展厅、20个板块,以“唤醒党员干部党章党规党纪意识”为宗旨,面向全市广大党员干部开展党风廉政教育。

余红艺一行认真参观并现场听取了关于廉政情况的介绍。在贪腐鉴录板块,陈列着近年来宁波落马官员的案情案况以及他们声泪俱下的忏悔;在勤廉楷模板块,集中展示了焦裕禄、

杨善洲、顾志定、江小金、俞复玲等楷模的先进事迹;在廉韵宁波板块,以图表示详细列出了党员干部应该记住的廉政规定……

余红艺说,反腐倡廉必须常抓不懈,经常抓,长期抓。作为政法战线的党员干部,必须牢固树立党纪党规意识,始终不渝地坚定理想信念,勇于负责、敢于担当,锐意进取、真抓实干;要牢固树立廉洁奉公的意识,珍惜工作岗位、珍惜生活,做一名清正廉洁的好干部;要牢固树立规矩意识,明白哪些能做、哪些不能做,特别是在公车使用、用餐接待、作风建设等方面绷紧拒腐防变这根弦。

参观者纷纷表示,这是一次生动有效的廉政教育,将以此为戒,踏踏实实做“三严三实”的好干部。



A8版

A6版

A4版

A2版

A1版

A1版